

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

डेली अपडेट 1 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



राजनाथ सिंह ने मंगोलिया का दौरा किया :-

राजनाथ सिंह ने मंगोलिया के राष्ट्रपति उखनागिन खुरेलसुख सहित शीर्ष नेतृत्व से मुलाकात की और दोनों देशों के बीच बहुआयामी रणनीतिक साझेदारी को और गहरा करने के तरीकों पर चर्चा की। रक्षा मंत्री सिंह क्षेत्रीय सुरक्षा मैट्रिक्स और भू-राजनीतिक उथल-पुथल की पृष्ठभूमि में दोनों देशों के साथ भारत के रणनीतिक और रक्षा संबंधों का विस्तार करने के उद्देश्य से मंगोलिया और जापान की पांच दिवसीय यात्रा पर थे। राजनाथ सिंह की मंगोलिया यात्रा किसी भारतीय रक्षा मंत्री द्वारा पूर्वी एशियाई देश का पहला दौरा है।

डेली अपडेट 2 : राज्य



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

यूपी : भरतौल बना राज्य का पहला गांव जहां हर घर में RO का पानी :-

आदर्श ग्राम पंचायत पहल के तहत बरेली जिले का एक गांव उत्तर प्रदेश का पहला गांव बन गया है जहां हर घर में RO का पानी है। भरतौल गांव में सभी को स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराने के लिए चार RO प्लांट हैं। अधिकारियों ने निकट भविष्य में और अधिक RO स्थापित करने की योजना बनाई है। ग्राम प्रधान प्रवेश कुमारी के मुताबिक, "अब तक चार RO लगाए जा चुके हैं और और भी लगाए जाएंगे, हमारे गांव में सारी सुविधाएं हैं।" मुख्य विकास अधिकारी (CDO), बरेली, जग प्रवेश ने कहा कि इस कदम से लोगों को जल जनित बीमारियों से बचाया जा सकेगा।

डेली अपडेट 3 : समझौता



इंडसइंड बैंक और ADB ने आपूर्तिकर्ता श्रृंखलाओं के लिए वित्त पोषण में सुधार के लिए सहयोग किया :-

इंडसइंड बैंक, एक निजी क्षेत्र के बैंक ने भारत में आपूर्ति श्रृंखला वित्त समाधानों का समर्थन करने के लिए आंशिक गारंटी कार्यक्रम विकसित करने के लिए एशियाई विकास बैंक (ADB) के साथ अपने सहयोग की घोषणा की। इंडसइंड बैंक ने एक बयान में दावा किया कि शुरुआती निवेश 560 करोड़ का होगा। इसने भारत में आपूर्ति श्रृंखला वित्त समाधानों को आगे बढ़ाने के एकमात्र उद्देश्य के साथ एशियाई विकास बैंक (ADB) के साथ आंशिक गारंटी कार्यक्रम पर हस्ताक्षर किए थे। अपने MSME पोर्टफोलियो का विस्तार करने के लिए, एशियाई विकास बैंक कई इंडसइंड गतिविधियों का समर्थन करेगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

डेली अपडेट 4 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



दुबई ने पहले होम्योपैथी अंतर्राष्ट्रीय स्वास्थ्य शिखर सम्मेलन की मेजबानी की :-

"होम्योपैथी के गौरव के लिए विश्व स्वास्थ्य शिखर सम्मेलन" का पहला संस्करण दुबई में आयोजित किया गया था, जिसका विषय "जलवायु परिवर्तन और ग्लोबल वार्मिंग के कारण होने वाले रोग" था। शिखर सम्मेलन का उद्देश्य चिकित्सा, दवाओं और प्रथाओं की होम्योपैथिक प्रणाली को शिक्षित और बढ़ावा देना था। शिखर सम्मेलन का आयोजन बर्नेट होम्योपैथी प्राइवेट लिमिटेड द्वारा किया गया था जो कमजोर पड़ने, मदर टिंचर, लोअर ट्रिट्यूशन टैबलेट, दवाएं जैसे ड्रॉप्स, सिरप, स्किनकेयर, हेयरकेयर और कई अन्य होम्योपैथिक दवाओं से संबंधित है।

डेली अपडेट 5 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

बाल मृत्यु में केंद्र सरकार की महिला कर्मचारियों को मिलेगा 60 दिन का मातृत्व अवकाश :-

कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग (DOPT) द्वारा जारी एक आदेश में कहा गया है कि जन्म के तुरंत बाद बच्चे की मृत्यु के मामले में केंद्र सरकार की सभी महिला कर्मचारी 60 दिनों के विशेष मातृत्व अवकाश की हकदार होंगी। इसमें कहा गया है कि जन्म के तुरंत बाद बच्चे के मृत जन्म या मृत्यु के कारण होने वाले संभावित भावनात्मक आघात को ध्यान में रखते हुए निर्णय लिया गया है, जिसका मां के जीवन पर दूरगामी प्रभाव पड़ता है। केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों और विभागों को जारी आदेश में कहा गया है कि जन्म के तुरंत बाद बच्चे की मृत्यु की स्थिति को जन्म के 28 दिन बाद तक परिभाषित किया जा सकता है।

डेली अपडेट 6 : खेल



लेह लद्दाख में पहली बार माउंटेन साइकिल विश्व कप की मेजबानी के लिए तैयार :-

लद्दाख, लेह शहर भारत में पहली बार माउंटेन साइकिल, MTB, विश्व कप - 'UCI MCTB एलिमिनेटर विश्व कप' की मेजबानी करने के लिए तैयार है। लद्दाख पुलिस केंद्र शासित प्रदेश लद्दाख के प्रशासन के सहयोग से, साइकिलिंग एसोसिएशन ऑफ इंडिया लेह शहर में इस अंतर्राष्ट्रीय साइकिलिंग कार्यक्रम का आयोजन कर रही है। आधिकारिक रिपोर्टों के अनुसार एलिमिनेटर विश्व कप का लद्दाख चरण दुनिया भर के विभिन्न शहरों में आयोजित दस पेशेवर दौड़ की श्रृंखला का हिस्सा है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



कैप्टन बी.के. त्यागी को भारतीय नौवहन निगम के नए CMD के रूप में नामित किया गया :-

कैबिनेट की नियुक्ति समिति (ACC) ने कैप्टन बिनेश कुमार त्यागी को भारतीय नौवहन निगम (SCI) के नए अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक के रूप में नियुक्त करने के प्रस्ताव पर हस्ताक्षर किए हैं। कार्मिक और प्रशिक्षण विभाग द्वारा जारी एक कार्यालय आदेश के अनुसार, नियुक्ति पद के कार्यभार ग्रहण करने की तारीख से या उनकी सेवानिवृत्ति की तारीख तक, या अगले आदेश तक, जो भी पहले हो, तक के लिए है। कैप्टन त्यागी वर्तमान में SCI में लाइनर और यात्री सेवा प्रभाग की देखरेख करने वाले निदेशक हैं।

डेली अपडेट 8 : पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति बराक ओबामा ने एमी पुरस्कार जीता :-

अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने नेटफ्लिक्स डॉक्यूमेंट्री सीरीज अवर ग्रेट नेशनल पार्क्स में अपने काम के लिए सर्वश्रेष्ठ नरेटर के लिए क्रिएटिव आर्ट्स एमी पुरस्कार जीता। पांच भागों वाले इस शो में दुनिया भर के राष्ट्रीय उद्यान शामिल हैं और इसका निर्माण बराक और मिशेल ओबामा की प्रोडक्शन कंपनी हायर ग्राउंड ने किया है। बराक ने इससे पहले अपने दो संस्मरणों, द ऑडेसिटी ऑफ होप और ए प्रॉमिस्ड लैंड के ऑडियोबुक पढ़ने के लिए ग्रैमी पुरस्कार जीता था। इस बीच, मिशेल ओबामा ने 2020 में अपनी ऑडियोबुक पढ़ने के लिए अपना ग्रैमी जीता।

डेली अपडेट 9 : पुस्तकें



सौम्या सक्सेना द्वारा 'डिवोर्स एंड डेमोक्रेसी: ए हिस्ट्री ऑफ पर्सनल लॉ इन पोस्ट-इंडिपेंडेंस इंडिया':-

उपनिवेशवाद के बाद के युग में तलाक कानूनों और विभिन्न धर्मों पर एक नई किताब का इंडिया इंटरनेशनल सेंटर में विमोचन किया गया। 'डिवोर्स एंड डेमोक्रेसी: ए हिस्ट्री ऑफ पर्सनल लॉ इन पोस्ट-इंडिपेंडेंस इंडिया' पुस्तक भारत में पारिवारिक कानून, धर्म और लिंग राजनीति के बारे में बात करती है। पुस्तक कैम्ब्रिज विश्वविद्यालय के इतिहास संकाय में एक ब्रिटिश अकादमी फेलो सौम्या सक्सेना द्वारा लिखी गई है, यह पुस्तक तलाक के साथ भारतीय राज्य के कठिन संवाद के बारे में बात करती है, जो कि धर्म के माध्यम से काफी हद तक मेल खाता है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 13 सितंबर 2022

डेली अपडेट 10 : राष्ट्रीय



36वें राष्ट्रीय खेल: अमित शाह ने किया शुभंकर और गान का शुभारंभ :-

खेलों के गान और शुभंकर का अनावरण केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अहमदाबाद, गुजरात में किया। उनके साथ केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर और गुजरात के सीएम भूपेंद्र पटेल भी शामिल हुए। गुजरात इस साल 29 सितंबर से 12 अक्टूबर, 2022 तक 36वें राष्ट्रीय खेलों की मेजबानी कर रहा है। इस बीच, खेलों का गान, 'जुड़ेगा इंडिया, जीतेगा इंडिया' के दर्शन को समेटे हुए है। इसे बॉलीवुड के पार्श्व गायक सुखविंदर सिंह ने आवाज दी है। गुजराती में "सावज" का अर्थ शेर है, जिसे राष्ट्रीय खेलों के लिए शुभंकर घोषित किया गया था।